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locale.
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PLU : Quel quartier Charles Hermite-Evangile en 2030 ?
Sécurité, espaces verts/espace public et propreté
Animation locale, affaires sociales et vie associative

INTRODUCTION
3 TABLES THÉMATIQUES

Fanny BENARD, Adjointe au Maire du 18e chargée de la participation
citoyenne, de la concertation sur les projets d’aménagement et de la mise en
œuvre du budget participatif. 

Léa BALAGE EL MARIKY, Adjointe au Maire du 18e chargée de la vie associative
de l’alimentation durable, des circuits courts et des repas scolaires, référente
du conseil de quartier Charles Hermite Évangile.

Gilles MENEDE, Adjoint au Maire du 18e chargé des espaces verts et affaires
funéraires, de la nature en ville, de la végétalisation de l’espace public.

Kévin HAVET, Adjoint au Maire du 18e, chargé de la sécurité, de la police
municipale et de la vie nocturne.

Gabrielle SIRY HOUARI, Adjointe au Maire du 18e, chargée du développement
économique, de l’emploi et de la formation, de l’enseignement supérieur, de la
recherche et de la vie étudiante.

Compte-rendu du Conseil de
quartier Charles Hermite-
Evangile

LE 23 MARS 2022 AU CENTRE PARIS ANIM' HÉBERT

Le Service Démocratie locale de la Mairie du 18e
Retrouvez-nous sur Facebook et sur www.participezparis18.fr

contact : cq18@paris.fr 

CABINET DU
MAIRE

Colin DURET Chef de cabinet du Maire du 18e.

Charles LEMONNIER, collaborateur du Maire du 18ème sur les thématiques
d’urbanisme, du logement et de la vie locative.

https://www.facebook.com/ConseilsDeQuartier18
https://www.participezparis18.fr/
mailto:cq18@paris.fr


Répons de l'élu

Plan Local d'Urbanisme (PLU)
PRÉSENTS A LA TABLE : CHARLES LEMONNIER 

Les projets d’aménagement actuels sont en contradiction avec les objectifs posés par le PLU. Par exemple, le

projet Chapelle International est créateur d'îlots de chaleurs, donc à l’opposé des projets bioclimatiques. 

Le PLU ne parle pas du problème de densité urbaine et du manque d’espaces verts/végétalisés. Le 18e est un des

espaces parmi les plus denses d’Europe. Par exemple, au départ du projet Chapelle International, il était prévu 650

logements, et nous en sommes aujourd’hui à plus de 900.

Il faudrait connaître les cadres précis de ces opérations d’aménagement car une fois qu’elles sont construites il est

trop tard. Il faut discuter en amont de l’occupation du sol, de la concentration d’habitations et de leur répartition.

Les habitants veulent la garantie que les aménagements seront bien réalisés de la même façon que les projets qui

leur ont été présentés. 

Il est essentiel que les habitants soient consultés le plus en amont possible des projets. Les habitants refusent que

la concertation ne se fasse que pour les usages, ils souhaitent qu’elle porte sur les aménagements, sur les choix

architecturaux… ce niveau de consultation qualitatif avait été atteint il y a quelques années et a baissé depuis.

Un habitant a proposé un groupe de travail 
 autour d'une occupation positive de l'espace
Place des Messageries de l'Est.

Constat des habitants

Constats des habitant.e.s

La Ville de Paris modifie son PLU pour répondre aux enjeux de logements, attirer suffisamment d’emplois et

assurer la pérennité des paysages mais en plus évolue afin de prendre en compte les enjeux bioclimatiques

(notamment les questions de chaleur, végétation, circulation de l’air et d'érosion de la biodiversité).

Prise de parole du
collaborateur au Maire

Les opérations d’aménagement ne dépendent pas du PLU.

Les habitants sont consultés sur ces projets d’aménagement, il y a de l’affichage et des listes d’informations pour

prévenir des dates.



Prises de parole des élus

Le projet fontaines de la Mairie vise à améliorer la
circulation en eau du square. 
À long terme il y aura 5 à 6 ouvertures au Parc
Chapelle Charbon dont une porte d’Aubervilliers.
Aujourd'hui il ne peut y en avoir qu’une, les ouvertures
physiques causeraient un  problème de sécurité.
 Le permis de végétaliser va s’intégrer à une charte
de l’esthétique parisienne. Opération « végétalisons
le 18ème » pour accompagner les collectifs qui
souhaitent créer de nouveaux espaces végétalisés et
en remettre en état à l’aide de partenaires
notamment associatifs. La crèche peut porter le
projet, il faudra se poser la question du financement
sachant que la Mairie a un budget conséquent.

Le vœu voté au dernier conseil d’arrondissement :
installer un commissariat de quartier pour avoir plus
d’effectifs. Le Maire a écrit au préfet de police de
Paris en ce sens.
Il faut signaler les voitures mal garées par l’application
dans ma rue ou appeler le 39 75. La mairie a trouvé un
prestataire pour envoyer ces voitures à la fourrière ce
qui permettra de mettre une amende. 
Nous assistons à une hausse des effectifs des
policiers formés pour agir au niveau de la municipalité
(de 20% à 50%). Cette hausse permettra d’agir sur de
nombreux problèmes indiqués.

Espaces verts 

_____
Sécurité 

Sécurité, espaces verts/espace
public et propreté

PRÉSENTS A LA TABLE : KEVIN HAVET, GILLES MENEDE, JUSTINE SIMON, MHAMED BINAKDANE 

Le plan d’eau du square Rachmaninov est asséché

alors qu’il est très beau. Les habitants demandent sa

remise en eau comme cela a été le cas très

longtemps. 

Il est difficile d’accéder au Parc Chapelle Charbon

quand on habite côté Charles Hermite car l’entrée

est trop loin. 

Est-ce que le terre-plein situé devant la crèche

parentale rue Boucry pourrait être végétalisé ?

 Nous avons proposé un vœu en conseil

d'arrondissement. Quelle est la réponse de La Mairie

du 18e, La Mairie de Paris et la Préfecture ?

A porte d’Aubervilliers, rue Gaston Darboux, il y a des

déjections de pigeons importantes sur les trottoirs et

façades. 

Vers la rue Jean Cottin infestation de rats, très gros,

à cause des incivilités en termes de jets de détritus

dans la rue. 

Les rats entrent même dans les immeubles. Une

habitante s’est plainte, on lui a répondu que les rats

sont là depuis les travaux de Chapelle Charbon.

Des voitures se garent n’importe comment sur les

trottoirs. 

A Queneau il y a particulièrement des problèmes de

cracks et de deals, que des hommes viennent uriner

et déféquer sur les trottoirs au pied des immeubles. 

A Porte d’Aubervilliers la situation est catastrophique

depuis la destruction de la colline du crack. 

Espaces verts 

_____

Sécurité 

Constat des habitantsConstats des habitant.e.s



 Animation locale, affaires sociales
et vie associative

PRÉSENTS A LA TABLE : LÉA BALAGE EL MARIKY ET LAURIANE BROHAN

Quelle prise en charge des femmes droguées et

prostituées, souvent très jeunes ?

Quelle offre d'hébergement pour les quelques

personnes qui dorment dehors porte d'Aubervilliers au

milieu des détritus et la violence ? Pas de maraudes ?

Il faut inclure les jeunes aux dispositifs de participation

citoyenne. Ces dispositifs donnent l'impression de ne

pas être inclusif. Les jeunes aiment leur quartier mais

ils ne savent pas comment s'impliquer. On pourrait

faire des ateliers de plantation par exemple. 

Les difficultés cumulées dans le quartier entravent la

rencontre entre les habitants.. Les enfants se replient

sur leur logement. 

Mieux aménager le Square Charles Hermite pour

favoriser la pratique sportive, les jeux. Aménagement

de l’espace pas assez pensé pour la rencontre.

Demande un gardiennage du square Charles Hermite

car certains habitants craignent d’aller dans ce square. 

Un tiers lieux dans le quartier pourrait favoriser le lien

social.

Impression qu’il n’y a plus de médiateur dans le

quartier. 

Problème de connaissance et de communication

autour de ce qui existe dans le quartier. Pourquoi pas

un panneau d’affichage avec les informations ?

Constat des habitantsConstats des habitant.e.s Réponses des
collaborateurs du maire

Pour les personnes prostituées, des liens sont faits

entre la mairie, le commissariat et les associations qui

organisent des maraudes. Les personnes prostituées

peuvent bénéficier notamment de soins médicaux

(examens gynécologiques par exemple, dépistage).

En plus de ces maraudes des associations peuvent

aider, si elles le souhaitent, les personnes à intégrer un

parcours de sortie de la prostitution. 

Pour les femmes usagères de drogues, l’Unité

d’assistance aux personnes sans abri (UASA) a une

équipe de médiation qui peut rencontrer les femmes

et les orienter vers des structures adaptées. Elle fait

aussi de la médiation auprès des habitants,

notamment sur les problématiques de crack. 

 Pour les personnes à la rue, la mairie peut recevoir des

signalements de riverains sur des situations précises.

Nous transmettons ces signalements à l’Unité

d’assistance aux personnes sans abri (UASA) de la

Ville de Paris. Elle peut rencontrer la personne, faire un

diagnostic et orienter vers d’autres acteurs. En

général, en parallèle, la coordination des maraudes

pilotée par le Samu social est saisie et fait une

évaluation plus poussée avec la personne, puis met en

place un accompagnement social quand la personne

le souhaite, ou propose des solutions d’hébergement

d’urgence.

Groupe de travail

Trois habitantes, de trois sous quartiers différents, souhaitent faire un recensement des lieux et

Idée de faire une marche dans le quartier pour mieux le découvrir. 
Organiser un évènement "portes ouvertes" entre associations. 

    associations vivants sur le quartier pour les mettre en avant. 


